

妈在哪儿,家就在哪儿

□马万里



(本报资料图片)

写给麦子

□王山林

六月将带来一场大火
这古老的敌意和恩惠
麦子在渴望胜利
渴望交出生命和头颅
风吹过它就像吹过金黄的英雄
吹过,白头发的母亲
神的镰刀在天空被太阳打磨
那灿烂和锋利
就是在黑夜也让人流泪,歌唱
丰收和荒凉都在降临
麦子啊
它原谅了人们的幸福
它感谢了受过的罪和追问
在这汹涌火光中
它将分别返回故乡,死亡,灰烬
并将重生于大地不息的祭坛
祖国河流的两岸

六月的麦地

□郝希杰

阳光下感觉不到丝毫的虚情假意
一片纯粹的金黄足可震撼你的心
沉甸甸的麦穗如浸满心血与梦想的诗句
成熟的馨香中弥漫着自豪与期待

从柔软的青绿
一步步升到饱满的高度
长征般惊险刺激的一生
每株麦子多像大战后等待检阅的士兵
无不经受过霜欺 雪压 虫咬 风吹雨打

始终遵照大地的旨意
在农人的引领下一路前行
饱经沧桑却不辱使命
生命从哪里来,还将回到哪里去
相信收割机的轰鸣是灵与肉的一次涅槃
颗粒归仓才算是真正的功德圆满



(本报资料图片)

长久以来,我一直感觉婆婆是强势的,身体硬朗、健康。感觉她永远都不会老。按说,我们家父慈子孝,兄妹有三,团结和睦,生活小康,幸福温暖。但去年农历腊月二十四上午11时许,婆婆进厨房时不慎摔了一跤,以至于不能站起来。年近八旬的公公一个人怎么使劲儿都拉不起她,无奈才给他的大儿子打电话,儿子迅速回父母家,看势不妙,忙拨打120送至医院,经做CT检查,方知是左转子间骨折,必须进行手术治疗。

之前,我、小姑子、小叔子我们三家对于新年的所有打算,全都打乱了。尤其是我,儿媳今年刚进门,添人之喜,我多想欢天喜地地过好年。连我家的春联我都亲自拟好郑重其事地请了著名书法家写好。突来其逆运,一时间我们家真可谓后院起火、兵荒马乱、措手不及。赶紧四处找熟人,托关系想找骨科主任亲自操刀乃敢放下心来。农历腊月二十六上午10时30分,婆婆被推进了手术室,她刚一进去,我的心就开始疼了。前两年我也在这个手术室里做过手术,于是又潦草地将那种疼痛复习一遍。我们不是神的孩子,都是俗人,惯于把表情写在脸上。公公神色最为紧张,眼眶潮湿,偶有混浊泪水悄然溢出,想必他的担心最大;他的大儿子紧挨着父亲坐着,时不时地给父亲递瓶水,说一两句宽慰的话;二儿子年轻,坐不住,在休息室踱来踱去;小姑子更是一脸疼惜的表情,连说话都显得异常急躁,一会儿抬头看下大屏幕上妈的名字排在第几。约莫半小时后,一个穿着枣红色金丝绒衣服的农村妇女不知何时进了休息室,她坐在第一排的位置,突然间就扯开了嗓子哇哇大哭,坐在他旁边的男人用胳膊肘碰她,不让她哭,许是亲人得病不好的缘故吧,她依然像是在自己家里一样旁若无人、放声大哭,其实哭一两声也就罢了,但哭得时间长了,就很容易影响到别人的情绪,毕竟等在这里的人,都是亲人正在里边做着手术,或命悬一线,或吉凶未卜,谁的心不是悬在喉咙眼呢?她抑扬顿挫的哭声像是哭丧,又像是唱歌。让我变得异常烦躁不安。我的急脾气忍了又忍,最终还是没忍住,起身低声示意坐在她身旁的男子:“劝劝她,别再哭了。”11时50分,一个小时过去了,大屏幕上婆婆的

名字依然举步不前,12时50分,婆婆的名字往前进了一格。我盯屏幕盯得眼都酸了,这时小姑子回病房拿来蛋糕和馒头,让大家先垫垫肚子。公公说,馒头配开水最好了,既经济又实惠。他从早上到现在没吃任何东西,许是早已饥肠辘辘了,他吃着馒头,眼睛还不忘盯着大屏幕。弟媳开始拿手机点外卖了。十几分钟后,外卖送来了,小姑子非要和父亲分吃一份,公公尝了一口味道还不错,但一看餐盒上标的价钱,便咂舌不已,绝不再吃了,他说太贵了啊,一盒米饭就要十几元啊,哪能吃得起水划算,填坑又不要好土。许是母子连心的缘故吧,大儿子说他饿,一个人在三楼手术室门口站着。13时50分,依然没有喊到婆婆的名字,我开始坐不住了,来到三楼手术室门口,隔着门缝往里看只能看见一条缝隙,看见先前来病房接婆婆的那个态度蛮横的中年妇女绕着二郎腿坐在那里。突然扩音喇叭里喊某某某家人请速来谈话室谈话,我像抓着了救命稻草一样,满脸赔笑,小心翼翼地回61床手术好了吗?本来他想给我说什么,但旁边一个男子也赶紧问27床的咋样了?那个穿绿衣服的男人说,他不负责这两个房间的病人,不知道。14时大屏幕上突然不见了婆婆的名字,儿子、儿媳、侄子,小姑子一大堆人都跑到了手术室门口,是不是做完手术了,没咱妈(奶)的名字了?14时35分扩音喇叭里突然喊起婆婆的名字,让家属来手术室接病人。我们家每一个人的眼睛里都现出了光辉,全家人一起把婆婆推回病房。

婆婆从手术室出来一直是昏昏半醒状态,护士交代两小时内,不许她睡觉。她将一眯缝眼,我们就喊她,用手轻轻拍她的脸。她的身上插了好几个管子,一瓶接一瓶地输液体,婆婆贫血,血红蛋白很低,需要输血。婆婆是A型血,我抬起胳膊要求给婆婆献血,医生说血库里没有,已经备好了。那天总共输了17瓶液体。公公一直守候在婆婆身边,不时地握着婆婆的手,一刻都不曾离开。晚上,我们送公公回家休息,兄妹几个轮流看护着婆婆。婆婆不太难受的时候,也和我聊过去的趣事。不熟悉的人都说我们是母女俩。许是过去十几年同住在一个屋檐下,共吃一锅饭的缘故吧,我们的面容以前根本不像,现在

却愈来愈神似了。日子就在婆婆痛苦、疼痛中一天天往前推进,病房里的病人也一天天在减少,年转眼就到了。我们几家没有顾不上大扫除、没有蒸枣花馍、蒸大馍、炸肉丸,一下班全都往医院里跑。手术后的第四天就是农历大年三十了,本来我想如果婆婆恢复甚好,我们可以回家过除夕。毕竟大长一年了,连乞丐都想烧一炷好香,谁不想有一个美好的开始呢?但婆婆已是70多岁的老人了怕再经不起折腾,伤口稍微一动就疼得龇牙咧嘴。为安全起见,我们只能启动第二套方案,过年全家人都在医院里守岁,妈在哪里,家就在哪里,年就在哪里。人生最困难的时刻,只有亲情,只有骨肉至亲的相互搀扶,才能共同走过那段崎岖的路,人生的冬季,只有亲人在一起才能相互取暖。我们都是被母爱喂养大的孩子,有妈在,家就在,有妈在,家的那盏温暖的灯才会永远亮着。

其实,婆婆平素不喜欢来医院看病,有个小病小灾的就那么熬着,在单位的诊所里开几粒药片,苦巴巴地吃着。她常说,快过年了,不去医院,不吉利。婆婆不在家,左邻右舍看我们姊妹几个天天来去匆匆,就问婆婆怎么了?当知道婆婆做手术后,就来医院看望婆婆,婆婆躺在病床上总是那么一句话,真倒霉,真晦气。我就告诉婆婆这不是倒霉,是怕您老人家太累、太辛苦了,所以让您来这里歇歇。面对即将到来的新年,我依然充满了向往和期待,我一直跟我爱人说,但愿咱们家的日子永远如旭日东升,永远像红对联上的一个好词,但愿咱们家家和万事兴。于是作为这家里的长子、长媳还是要割肉、剁肉包饺子,手忙脚乱地学着婆婆以前的样子把爷爷奶奶、姥姥姥爷的照片摆上,然后放上临时在街上买的大枣花馍。

中午,按往年惯例做了大烩菜,晚上弟媳新学的改良健腐肉、排骨炖玉米、小酥肉,好歹也弄了七盘八碗,晚上等饺子煮熟后,我也学着婆婆先前的样子点燃香烛,上供,祈祷,虽然手忙脚乱,但都比葫芦画瓢一一做了,连我们家外边门上都插了门神香。不过每年婆婆念叨的词我好像没记住,好歹也是一个作家,无须打草稿,临场发挥,也顺口说了许多吉祥的话,对神,对先祖,也是对自己说。然后将我们将七盘八碗全部放在保鲜盒里带到了医院,最高兴的是小侄子竟然把新交的漂亮女朋友也带来了,婆婆自是无比欢喜。在医院里我们全家人频频举杯共贺新年。还照了一张特殊的全家福。婆婆还给孩子们发了压岁钱。

农历正月十三,婆婆出院了,我把她接到我们家慢慢养伤,让父母住在我们家采光最好的二楼。每天一大早起来给她做营养粥,上班前看看她,下班后先去她房间问安,然后做晚饭,端到二楼一家人一起吃,睡前端来热水帮她洗脸、泡脚。婆婆一天一个样恢复得很好,一个月后,她突然能扶着东西下地走路了,那天我欣喜若狂、喜极而泣,对着身边的公公说,太好了,都是爸爸您的功劳!公公说,不对,应该是我们全家人齐心协力的功劳啊!人说七十有个家,八十有个妈是一种幸福。妈在哪儿,家就在哪儿。

一面是儿子儿媳的风华正茂,一面是公公婆婆的日渐衰老,我夹杂其间,担忧的词汇再也不敢轻易说出口,端坐在人生的十字路口,一切美好的事物纷纷如花盛开,唯愿人世静好,我们家永远幸福团圆美满。

谨以此文献给我亲爱的妈妈75岁生日,祝她老人家福如东海,寿比南山。

少年强 中国强



鸿运国际商城杯 第三届中国太极好少年大赛(焦作赛区)

指导单位:中国武术协会 焦作市体育局 主办单位:焦作日报社《武魂太极》杂志 焦作市武术协会
冠单位:焦作鸿运国际商城 协办单位:《少林与太极》杂志社 中国互推推 策划执行:焦作日报社活动策划部

为贯彻落实习近平总书记关于青少年工作和体育工作的重要论述,紧密结合体育事业发展“十三五”规划要求,弘扬传统文化,促进太极拳和其他传统武术在青少年中的健康开展,建设体育强国、健康中国,实现中国梦,为国家培养出更多文武兼备的优秀青少年人才,中国武术协会、北京市体育总会定于2018年7月18日至20日举办第三届中国太极好少年大赛。

中国太极好少年大赛已成功举办两届,为国家储备了海量太极人才,受到国家有关部门赞誉。作为太极拳的发源地,焦作有幸成为第三届中国太极好少年大赛的分赛区。喜欢太极拳的焦作少年们,组委会诚邀你们参加比赛,一展身手。希望你们其中的佼佼者,代表焦作,进京决赛,为太极故里增辉,为焦作赢取荣耀。

- 焦作赛区比赛分太极拳和其他拳种两大类,每拳种分A组(2006年7月1日后到2011年6月30日前出生,即7~12岁组)和B组(2002年6月30日后到2006年6月30日前出生,即12~16岁组)两个组别。
- 分赛区预赛与总决赛都由武术套路与国学考试两部分组成,总决赛增加器械比赛。
- 分赛区预赛时太极拳和其他拳种套路演示成绩占总成绩70%,国学考试(开卷)成绩占总成绩30%,国学试题见《焦作日报》及相关焦作日报微信公众平台。
- 太极拳比赛前3名,将被授予焦作太极好少年荣誉称号;焦作赛区太极拳比赛前50名,其他武术比赛前20名获得直通北京总决赛资格,并评出一、二、三等奖;选送选手多的学校及团体授予团体奉献奖。

焦作赛区比赛时间:2018年6月23日、24日
焦作赛区比赛地点:焦作鸿运国际商城(市人民路与文昌路十字东南角)

大赛奖品:一等奖拉杆书包,二等奖双肩背书包,三等奖文具套盒,优秀奖辅仁眼贴
奖品提供:中国互推推(旗下企业:嘉美火锅、辅仁眼贴、利运彩印)

组委会地址:焦作市人民路890号报业国贸大厦209室 报名电话:8797565(工作日) 13333919999 13507674300



网上报名请点击

广告